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■調査名 南大沢中学校区（南大沢地区）の地域づくりに関するアンケート調査

■調査目的 地域の意見を「地域カルテ」などに反映するとともに、「南大沢中学校区地域づくり推進会議」

での検討状況や活動内容の周知

■調査設計

（１） 調査対象：南大沢中学校区に在住、または関わりがある方

（２） 配布枚数：約1,５00枚

（３） 調査方法：①アンケート用紙の直接回収

②インターネットによる直接回答

（４） 回収方法：①アンケート用紙の直接回収

※南大沢中学校区地域づくり推進会議参加者が各所属団体等にアンケート用紙を配布し、

回収

②インターネットによる直接回答

※アンケート依頼文に記載する二次元コード及びURLから本人が直接回答

（５） 調査期間：令和4年（2022年）1月7日～1月21日

■調査項目

●共通項目

（１） 南大沢中学校区（南大沢地区）の生活で入手したい情報

（２） 南大沢中学校区（南大沢地区）の情報の入手方法

（３） 南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところ

（4） 南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと

（5） 南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの

（6） 南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良い活動

●子ども向け項目 ※項目によって、ご家族が子どもの視点で回答されている可能性があります。

（１） 南大沢地区の好きなところ

（２） 南大沢地区にあったらうれしいもの

（３） 南大沢地区にあったらうれしい活動

■回収結果

有効回収数：合計366件（有効回収率 約２４．４％）

回収方法内訳：（アンケート用紙による調査：234件、インターネットによる調査：132件）

◎調査概要
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◎回答者の属性

■年齢 ■南大沢地区との関係

■居住歴 ■所属団体（複数回答）

※数値の端数処理は原則四捨五入としているので、合計が100％にならない場合があります。

■職業
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（構成比：％）
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■回答いただいた子ども ※複数の子どもの回答を積み上げ

■普段の移動手段（複数回答）
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【共通項目】

（１） 南大沢中学校区（南大沢地区）の生活で入手したい情報

「地域の行事」 「災害が起きた時のにげる場所」「施設の場所」に関する

情報のニーズが高い

上記に続いて「市民活動（サークル・サロン）の状況」 「地域団体の活動」のニーズが高く、次に

「相談するところ」のニーズが高い。

居住歴別に見ると、居住歴5年未満の方で最も多い意見は、「災害が起きたときの逃げる場所」、

次いで「施設の場所」となっている。また、居住歴20年以上の人においては、「市民活動（サーク

ル・サロン）の状況」 「地域団体の活動」など、地域活動に関する情報のニーズが高い。

（２） 南大沢中学校区（南大沢地区）の情報の入手方法

「広報誌」、「Webサイト」、「SNS」、「メール」の順でニーズが高い

年齢別に見ると、 50代以上では「広報誌」が多く、50代では6割、60代以上では9割近くに達する。

40代では「広報誌」「Webサイト」が同程度で上位に挙げられ、印刷物だけでなく、Webサイトからも

情報を得たい様子がうかがえる。 20代以下では「SNS」で入手したい割合が最も高く、5～6割に達

する。

（３） 南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところ

緑が多く穏やかなきれいな街で、歩道や遊歩道が整備され交通アクセスが良い。

駅前にはお店も多く、近場で用事が済ませられる利便性の高い暮らしやすい街

南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところとして最も支持を集めたのは【自然環境を楽しめる】こと

で、「自然が豊か」「緑が多い」という声が多く集まった。次に【良好な暮らし】が支持を集め、「自然と便

利さの両立」「近場で買いたいものが揃う」「アクセスの良さ」「街がきれい」「のどか」「散策を楽しめる」

「治安が良い」といった声が多く集まった。続いて歩行者専用道路があるなど【道路環境の充実】が良

いところに挙げられた。そのほか、公園が多い、図書館や市役所の事務所があるなど【公共施設】が充

実していること、お店や病院など【生活に便利な施設】が充実していることも挙げられた。

◎調査結果の概要
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（4） 南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと

坂など高低差の多さや、バスの使いづらさなど移動に関する不便が多い。

飲食店や個人店、金融機関が少ない。公共の施設や活動・イベントが少ない

南大沢中学校区（南大沢地区）で不便なこととして、最も多かったのは「（坂など）高低差の多さ」「バ

スが使いづらい」といった【移動が不便】な点であった。続いて「飲食店が少ない」「個人商店が少ない」

「 （パン屋、本屋、洋服屋など）専門小売店が少ない」「金融機関が少ない」など【商業施設が少ない】こ

とが多く挙げられた。次に【公共施設・公共サービス】に関連したことで、「公園が使いづらい」「スポー

ツ施設が欲しい」「公共のサービスや施設、イベントが少ない」といった声があった。そのほか、【防犯・

防災面での不安・危険箇所】などについて挙げられた。

（5） 南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの

気軽に使えて自由に集まれる屋内スペースや、スポーツができる施設等が欲しい。

お店や美味しい飲食店がもっと増えて欲しい。地域のフリーペーパーもあるとうれしい

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良いものとして多く挙げられたのは、【公共施設】として「自

由に使用できる屋内のスペース（活動や集う場として利用）」「スポーツができる施設や広場」「学習ス

ペース、友達と集まれる場所」「公園・遊べる場所」などが挙げられた。そのほか、「交通機関の充実（主

にバス）」を求める声や「地域の行政機関」「教育機関（高校、中高一貫校、小中一貫校など）」「図書館や

文化施設」なども挙げられた。また、【商業施設】として、「小売店（魚屋、花屋、惣菜屋、パン屋など）」

「飲食店（カフェ、そば屋、喫茶店、チェーン店でない美味しいレストラン）」 「レジャー施設（遊園地、ドッ

グラン、ボウリング場など）」 「ショッピングモールなど大型商業施設」などが挙げられた。そのほか、

【地域の情報メディア（フリーペーパー、情報紙、メルマガ、SNS）】などを求める声もあった。

（6） 南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良い活動

みんなで楽しむ活動、街を良くする活動のニーズが高い

南大沢中学校区（南大沢地区）にあると良い活動としては【みんなで楽しむ活動】が多く挙げられ、

「交流イベント」「お祭り」「運動会、スポーツ大会」「みんなで参加する遊びやイベント」「季節のイベント」

「体験や学習ができるイベント」などが挙げられた。また、【街を良くする活動】として、「地域について情

報交換や議論をする活動」「助け合いやボランティア、相談窓口」の実施、「地域の活性化活動」「防災・

防犯活動」などが挙げられた。
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【子ども向け項目】

子ども向けの質問では、小学生未満が9％、小学生（1-3年生）が22％、小学生（4-6年生）が最
も多く29％、中学生が22％、高校生以上が17％という構成で回答が集まった。

（１） 南大沢地区の好きなところ

公園や広場、自然や緑、遊歩道を楽しめること、駅前の屋台などいろんなお店や、映画

館があること、広く明るいきれいな街で楽しく過ごせること

南大沢地区の好きなところとして多く挙げられたのは【楽しめる場所や環境】で、具体的には「公

園や広場」「自然や緑」「遊歩道」などが人気を集めた。続いて【いろんなお店や映画館がある】こと

が挙げられ、「駅前に屋台が出る、お店が沢山ある」「アウトレットがある」などの声が挙がった。次

に、【過ごしやすい環境】が挙げられ、「広い」「明るい」「平和で楽しい」「街がきれい」などの声が寄

せられた。

（2） 南大沢地区にあったらうれしいもの

遊園地などのレジャー施設や、いろんなお店や飲食店があると良い。スポーツをもっと

楽しみたい。公園にもっと遊具があるとうれしい

南大沢地区にあったらうれしいものとして多く挙げられたのは、【商業施設】として「レジャー施
設（遊園地、水族館、動物園など）」「小売店（コンビニ、本屋、駄菓子屋、パン屋など）」などであり、
「飲食店（カフェ、レストランなど）」を求める声もあった。また、【公共施設】として「スポーツができ
る施設や広場」「学習スペース、友達と集まれる場所」などが挙がった。
【設備】として、「公園の遊具（アスレチック、トランポリン、ジャングルジム、すべり台、鉄棒など）」

「付帯設備等（ベンチ、トイレ、案内板など）」 などが挙げられた。

（3） 南大沢地区にあったらうれしい活動

花火大会やお祭りなど、みんなで楽しむ活動へのニーズが高い

南大沢地区にあったらうれしい活動としては【みんなで楽しむ活動】が多く挙げられ、「花火大

会」「お祭り」「みんなで参加する遊びやイベント」「体験イベント」「運動会、スポーツ大会」などが挙

げられた。また、【街を良くする活動】として、「災害時避難訓練」「防災活動」「他の地区との交流す

る会」などが挙げられ、「地域美化活動をもっと拡大したい」という声もあった。
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全体 （366） 56.0 51.4 49.7 41.3 36.6 35.8 25.1 23.5 13.1 4.6 3.3 2.2

10代 （10） 60.0 40.0 60.0 10.0 10.0 - 20.0 - - - - -
20代 （18） 33.3 33.3 33.3 27.8 27.8 22.2 22.2 5.6 11.1 - 5.6 -
30代 （53） 47.2 47.2 43.4 20.8 20.8 22.6 34.0 20.8 9.4 5.7 - 5.7
40代 （100） 62.0 61.0 54.0 35.0 35.0 42.0 36.0 21.0 17.0 7.0 3.0 -
50代 （42） 52.4 66.7 59.5 38.1 33.3 54.8 28.6 23.8 11.9 4.8 4.8 -
60代 （56） 69.6 41.1 42.9 66.1 55.4 41.1 12.5 28.6 14.3 3.6 7.1 3.6
70代以上 （86） 51.2 46.5 50.0 52.3 43.0 31.4 15.1 31.4 12.8 3.5 2.3 3.5
南大沢に居住 （302） 60.3 50.7 50.0 42.4 37.7 37.4 24.8 22.5 13.9 5.0 3.0 2.3
南大沢で仕事・活動・学校 （55） 32.7 50.9 47.3 32.7 25.5 23.6 27.3 27.3 9.1 3.6 5.5 1.8
その他 （4） 75.0 75.0 25.0 50.0 75.0 75.0 - 25.0 - - - -
5年より短い （48） 43.8 54.2 50.0 31.3 27.1 18.8 27.1 20.8 20.8 4.2 6.3 2.1
5～10年 （52） 55.8 38.5 46.2 28.8 30.8 28.8 28.8 36.5 19.2 7.7 - 3.8
10～20年 （86） 64.0 52.3 60.5 38.4 34.9 41.9 36.0 12.8 10.5 5.8 1.2 -
20年より長い （174） 56.3 54.0 44.8 48.3 41.4 39.7 17.8 24.1 9.8 3.4 4.6 2.9

太字 全体より5ポイント以上高い項目 （構成比：％）
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【共通項目】

（１） 南大沢中学校区（南大沢地区）の生活で入手したい情報
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●福祉サービス情報 3件 （18 .8%）

個人で受けられる福祉サービスのパーソナル情報

障害者サービス

高齢者施設

●フリースペース情報 3件 （18 .8%）

サードプレイスとなるような居場所

なにげなく集まれる場所。居場所

●健康・保健・衛生の情報 2件 （12 .5%）

医療施設

保健所施設

●駐車場の情報 2件 （12 .5%）

駐車場情報

広い無料の駐車場

●お店の情報 2件 （12 .5%）

おいしい食べ物屋の情報

お買い物情報

●その他 4件 （25 .0%）

ハザードマップ

駅前等のイベント情報

天気

イルミネーションがなくなったので、夜は暗い（クリスマスの時も…）

（記入件数：16件）

「その他」の記入内容

貸しスタジオのような市民が集まれる場所。文化会館などは人気があるので、なかなか予約がとれない。学校などの空き教室を借
りられたら、活動の場として使いたい住民は多いと思う
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47

（　）内はサンプル数

広
報
誌

W
e
b
サ
イ
ト

S
N
S

メ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

全体 （366） 65.0 46.2 24.6 19.1 3.0 1.9

10代 （10） 10.0 20.0 50.0 10.0 - 10.0
20代 （18） 27.8 44.4 61.1 16.7 - -
30代 （53） 37.7 52.8 37.7 20.8 1.9 3.8
40代 （100） 61.0 63.0 25.0 17.0 1.0 1.0
50代 （42） 61.9 45.2 28.6 26.2 - -
60代 （56） 87.5 41.1 17.9 30.4 7.1 1.8
70代以上 （86） 87.2 30.2 8.1 11.6 5.8 2.3
南大沢に居住 （302） 66.9 46.4 22.5 19.9 3.3 2.0
南大沢で仕事・活動・学校 （55） 50.9 41.8 34.5 12.7 1.8 1.8
その他 （4） 75.0 100.0 50.0 25.0 - -
5年より短い （48） 56.3 43.8 31.3 22.9 - -
5～10年 （52） 50.0 55.8 30.8 15.4 3.8 5.8
10～20年 （86） 54.7 57.0 30.2 18.6 - 1.2
20年より長い （174） 76.4 38.5 18.4 20.1 5.2 1.7

（構成比：％）

太字 全体より5ポイント以上高い項目

全体より5ポイント以上低い項目
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（2） 南大沢中学校区（南大沢地区）の情報の入手方法
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●掲示や紙媒体の配布 8件 （57 .1%）

案内板、掲示

情報誌、チラシ

ミニコミ紙など

地区のフリーペーパー

南大沢中学校区の広報誌など

●アプリ 2件 （14 .3%）

アプリによる通知

●口コミ 2件 （14 .3%）

シニアクラブの会合の時

老人会等の集合の中で

●その他 2件 （14 .3%）

管理組合からの発信

文化会館等

（記入件数：14件）

「その他」の記入内容
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自然環境を楽しめる 170件 （29.5%）

●自然が豊か 84件 （14 .6%）

自然が多く環境は最高です

小山内裏公園など自然が残っていて、リフレッシュできる

自然が豊かなところ。四季の移り変わりが美しい

●緑が多い 80件 （13 .9%）

緑がたくさんある

樹木が多い

●その他 6件 （1.0%）

空気がきれい

環境が非常に良い

良好な暮らし 153件 （26.6%）

●自然と便利さの両立 33件 （5.7%）

自然が多いわりに便利なところ

自然と街の整備のバランスが素晴らしい

●近場で買いたい物が揃う 29件 （5.0%）

都心に行かなくても、何でも揃うところ

南大沢だけで買い物などほとんど完結できる

●アクセスの良さ 22件 （3.8%）

主要電車停車駅

交通の便が良い

駅まで近い

小・中学校が近くにある

都心まで遠くない

駅も近く、バスの路線も多いので便利

●街がきれい 21件 （3.6%）

きれいな街

ゴミが落ちていない

都立大がきれい

●のどか 14件 （2.4%）

閑静なところ

人が多すぎない

適度に田舎

穏やかな街並み

渋滞がない

有害な施設がない

繁華街がない

南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところ

（記入件数：576件）

（3） 南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところ
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●散策を楽しめる 10件 （1.7%）

散歩ができる野山がある

緑が多い、大きな公園がある、散歩ができる

公園・緑道が多く、散歩コースが沢山ある。花・鳥を観察する楽しみ

住宅街に車が入ってこなくて安心して散歩できる

緑が多く遊歩道が街中をめぐっているので歩きやすいし、空気が良い

緑が多く、高低差も健康に良い（当方、ウォーキング趣味）

●近場で用事が済む 7件 （1.2%）

運動を兼ねて歩ける範囲に収まっている点。その範囲内に必要なものがある点

南大沢周辺で用事が済む

●治安が良い 6件 （1.0%）

安全な街です

治安が良い

●子育てしやすい 5件 （0.9%）

ほぼ１０分以内地域に様々な公園が存在し、子育てに最適な環境が整備されている

子育てしやすい

●その他 6件 （1.0%）

文化水準が高く、商業施設が多く、人に優しい街で、４０年になりますが終の住居にしたいです

３０年以上住んでいるので、移りかわりを見てきて、便利で住みやすいと思っています（駅ができたり、昔に比べたら）

都内と比べてとても住みやすい

住宅地が平穏

道路環境の充実 92件 （16.0%）

●歩道が歩きやすい 44件 （7.6%）

歩行者専用道路がある。暮らしに便利

歩道が広い（電動車いすが通れる）

歩道が整備されており、子どもが交通事故にあうリスクが低い

歩道橋がある

歩きやすさ

車道と歩道が分かれており子どもも高齢者も歩きやすい

●遊歩道が整備されている 42件 （7.3%）

遊歩道がたくさんあり車道と分離されている

遊歩道が多く歩きやすい

計画的に遊歩道が作られているので車道を通らずに駅まで行ける

遊歩道で住宅街がつながっていて、子どもの移動（登下校など）が少し安心

●車道が広い 6件 （1.0%）

道路（幹線）が広く走りやすい

南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところ
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公共施設 65件 （11.3%）

●公園 56件 （9.7%）

公園が多い

公園が広い、駅前花壇や公園に花々が多い

公園が多く、散歩や自然の草木に触れ気持ちが良い。空の美しさも満喫できる

●図書館 5件 （0.9%）

図書館がある

●その他 4件 （0.7%）

南大沢事務所がある

公共施設がたくさんあり住みやすい

文化センターが近い

生活に便利な施設 64件 （11.1%）

●商業施設がある 28件 （4.9%）

スーパーが多いので選んで買い物ができる

アウトレットがある

映画館がある

病院、映画館、ショッピングモールなどもあり、南大沢だけでも十分生活を楽しめる

●駅前にいろんな施設がある 24件 （4.2%）

駅の周辺に色々な施設（公共機関・商業施設・レジャー施設など）があること

駅前で何でも揃う

駅周辺が栄えている

●医療施設がたくさんある 6件 （1.0%）

医療施設が多い

●美味しいお店がある 5件 （0.9%）

美味しいお店が沢山あること

美味しいパン屋がある

魅力的な個人店がある

●その他 1件 （0.2%）

温浴施設が多い

地域の人々 11件 （1.9%）

優しい人が多い

品が良い

地域のパトロールのボランティアさんがいる

子どもや学生からお年寄りまでいろんな年代の方がいて賑やか

団地に住んでいるので生活の中で沢山の人との出会いの機会が多い

地域のつながりが希薄でも、とても親密でもないところ

楽しいイベントがある 5件 （0.9%）

南大沢祭り

広々としている駅前でイベントがある

地域の保護者や子どもも落ち着いていながら、教育熱心過ぎず無関心でもなく程良い。公園で子どもたちがたくさん遊んでいる

南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところ
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災害に強い 4件 （0.7%）

水害が少ない

災害に強い

地域防災もすすんでいる

その他 12件 （2.1%）

スマートシティを目指している

人が集まる場所

家が安い

団地なので清掃等、住民の集まる機会がある

バリアフリー

地域の活動場所が多い（小中、大学との交流の場もある）

コンパクトにまとまっている

商業用施設が駅前の一部に限定されている

南大沢中学校区（南大沢地区）の良いところ
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移動が不便 137件 （35.3%）

●高低差に苦労する 87件 （22 .4%）

最近は慣れてきましたが、立体交差する道路や遊歩道に泣かされることが多いです

駅がすり鉢の底になっていて、どこに行くにも坂があること（仕方ありませんが）

坂が多く、移動手段がもっとあったら良い。安価なコミュニティバスやタクシーがあったら良い

エレベーターのない４階に住んでいるので体調が悪い時などは階段の昇り降りがつらい

坂が多い。階段や段差が多くて、ベビーカーや自転車の時に不便

南大沢１丁目と２丁目で高低差が大きい

●バスが使いづらい 35件 （9.0%）

バスの本数が少ない

早朝・深夜のバスが少ない

家の近くからバスがでていない

巡回バスの本数が少ない。せめて、１５分間隔程度にしてほしい

はちバスが来ないので八王子市役所（本庁）に行く時が不便

バス路線で網羅されていない地域があるので行くときに不便

南大沢団地バス停の埼子がなくなって不便です

●アクセスが悪い 6件 （1.5%）

都心へのアクセスが悪い

都心へ遠い、八王子駅も遠い

南北へのアクセスが悪いため、八王子へ行きにくい

八王子から通っているが同じ八王子なのに電車が大回りになる

●その他 9件 （2.3%）

電車が京王線のみのため、運転見合せとなった場合に振り替えが不便

車がないと移動が大変

遊歩道の向きにより木陰がない（夏など、歩くのが大変）

（記入件数：388件）

南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと

アップダウンが多い。階段が多く車椅子の方には不便。エレベーターがあるところもあるが、24時間使えるわけではないので、時間

外の移動が不便

バス停にベンチがないので、石段に腰かける（３０分に１本しかバスがない）

バスの便が減って、一時間に２本で少ない、不便。南大沢全体を回るバスがない。コミュニティバスを走らせて欲しい

坂や階段が多いので、今後足腰が弱ってからの移動が心配になる、バスの本数が減っているが、昼間は小型バスにして本数を増

やしてほしい

生活に必要な店舗等バラエティがあって良いと思うが、多摩境、堀之内等と離れているので、自家用車がないと不便

バスの巡回ルートが住宅地の外回りのためバス停までが遠く不便

移動手段を持たない人（自転車、車等）の買い物時、持ち帰りが困難な事があるので、高齢者の自活を助ける活動。小さな困り事

支援

（4） 南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと
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商業施設が少ない 116件 （29.9%）

●飲食店が少ない 23件 （5.9%）

おいしい気の利いた食べ物屋が少ない

飲み屋さんが少ない、お茶できるところが少ない

ランチをする為に駅前まで行かないとお弁当などが買えない。キッチンカーなどが出てくれると嬉しい

会社員としては、ランチのバリエーションが少なく感じている

食事をするところが少ない（飲み屋が多いが…）

駅前カフェなどとても混んでいる

●個人商店が少ない 19件 （4.9%）

個人の商店がない

個人経営飲食店が少ない（チェーン店ばかり）

個人商店が少ない（スーパーマーケット等が中心）

個人店で食事ができる場所が少ない

個人の店（パン屋や和菓子屋さん）などがない

商店街がない

商店街のお店が少ない、お魚屋さんが少ない

野菜、鮮魚、精肉店等々、商店街が有ると良いのですが

競争する商店が少ないのが寂しい

●専門小売店（パン屋、本屋、スポーツ用品店、菓子店、洋服屋）が少ない 18件 （4.6%）

パン屋がなくなってしまった

本屋が少ない

スポーツ用品店がない

進物用品の店

ホームセンターが近くにない

贈答用の品を売っているところ（都心にあるお店）が少ない

高齢者が素敵におしゃれができる手ごろなお店が少ない。

中高生の服を買う店がない

中年以上の買い物する店が少ない

●金融機関が少ない 11件 （2.8%）

銀行（ＡＴＭ含む）がない

法人を扱う銀行がない。納税が不便

金融機関窓口が少ない

銀行の支店がないので不便です、ＡＴＭで通帳記帳できない

郵便局が少ない

おいしい高級感のあるレストラン、そば屋がない

甘味処がない（カフェではなく、和菓子などの甘味処）

ほぼ駅前に行けば必要品は揃うものの、児童期（小学高学年、中学生期）の衣類が買える所がない（南大沢外で買う子がほとん

ど）

最低限の買い物はできるがちょっとした時に持って行くお土産を買うのに適当な店がない

南大沢中学校区での唯一の商店街（三丁目商店街）は商店数が少ない、片寄った商店で占められ魅力に乏しい。規制事項が多く、
活性化しない

南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと

服が欲しい時にすぐに買えないこと
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●スーパーが少ない 11件 （2.8%）

スーパーが少ない。ニュータウン通り沿いにもう少し欲しい

安いスーパーがない

●駅から離れるとお店が少ない 8件 （2.1%）

駅から離れたマンションでは、マイカーが無いと買い物が不便

駅周辺には店が多いが、駅から少し離れると店が少ない

駅前まで行かず、もう少し買い物できる店があると良い

●大型商業施設が少ない 6件 （1.5%）

デパートがない

大きなショッピングモールがない

集客力のある施設が少ない

ショッピングセンターが少ない

●その他 20件 （5.2%）

店が少ない

コンビニが少ない

旅行代理店がない

スポーツ施設がない

コインランドリーがほしい

買い物が大変（近くに店がない）

外食ができる店が少ない（いつも同じ店になってしまう。宅配も選択肢が少ない）

公共施設・公共サービス 44件 （11.3%）

●公園が使いづらい・スポーツ施設が欲しい 15件 （3.9%）

アスレチックなどの遊具が少ない

子どもがボール遊び出来るところがない

市民プールがない

バスケができない

公園に駐車場スペースが少ない

公園のトイレが汚い

公園はあるが制約が多い。いつもゲートボールで使われている

自然、公園が多いが、整備・手入れがされていない

大小たくさんの公園はあるが、赤ちゃんや小さな子どものおむつを替えられるトイレが少ない

昔の公園（スケボー、キャッチボール、バスケ）遊ぶ場所がない！（商店街広場）

●利用できる公共サービスが少ない 14件 （3.6%）

運転免許証更新の際、地元での更新が出来ない（南大沢警察署で更新ができないか）

公共施設が八王子市内に集中している

ポストが少ない

交番が少ない

児童館がない

南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと

八王子市の情報やサービスなどが、八王子駅周辺に多いので、活用できないことが多い

年金相談等、市内市役所に行かなくてもできるよう南大沢事務所でできることを増やして欲しい

東京、南大沢らしい食事どころがない。おみやげ屋がない。帰省する際、または地方から遊びに来てもらった時に行くお店がなく困る

（チェーン店は多いが）
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●活動やイベントが少ない 4件 （1.0%）

参加したい講演会、イベントがない

健康を維持するイベントが少ない

市場的な週末イベントがない

●その他 11件 （2.8%）

相談や手続きはどこに行けば良いかがわからない

無料で使える部屋がない（サークルなどで使える場所）

高木が多くなり樹木の管理が行き届かない

防犯・防災面での不安、危険箇所がある 29件 （7.5%）

●夜道が暗い 14件 （3.6%）

住宅地や道路など街灯が少なくて暗い所が多く心配

木々が多く、街灯がさえぎられて暗い所がある

●道路整備に問題あり 9件 （2.3%）

歩道や車道の傷みが多く、補修も荒い

道路の補正補強がずっとされない場所がある

自転車と歩道の分離が少ない

●その他 6件 （1.5%）

自然が多い分、死角が多く子どもだけで遊ばせにくい

高齢化で高齢者が多く、オレオレ詐欺などの電話が多発してる

信号のない横断歩道を通行する車が停止しない。非常に危険で困ってます。事故が多いです

樹木が大きくなりすぎて、遊歩道が暗くなっている場所がある、倒木のおそれがある木がある

階段の足元が暗い場所がある。３丁目１３番グリーンメゾン

土砂災害警戒区域が多く、早く手を打ってもらいたい

子どもや若い世代が少ない 13件 （3.4%）

子どもが少なく１学年に１、２クラスしかない。中学校の部活が限られている

子どもの習い事が少なすぎる

若い世代が永住できない

少子高齢化で地域の役をやっていただける人が少なくなっている

高校が近くにない

子どもが少ない。部活が少ない。学区外の学校に行ってしまうため、学校により人数がまちまち

南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと

石畳やブロックの遊歩道が滑りやすく、雨のときや降雪後は危ない。ブロックが剥がれている箇所も散見され、つまづきやすい

市の募集する活動など、(スポーツ教室、趣味の活動など)が他の地域にかたより、数が少ない。選べるものが少ない

緑地などで荒れているところがありますが、整備すると緑が豊かできれいな町になると思います

困っている事とは違うが中郷公園～風に立つ像までが真っ黒なアスファルト（一部ゴムチッブ）になってしまい、以前のタイルや石畳

に比べ景観が悪い、維持費がかかる為と思われるが、せめて中郷公園の駅寄りの様に色を付けてほしい

南大沢総合センターの貸し会議室の申込みは、同じビルなのに市民センター・生涯学習センター・文化会館などバラバラで使いにく

い（利用者本位になっていない）

子どもの成長で小中学校から離れると、地域の情報（変質者や詐欺などの情報）が入らなくなる

中郷公園のグルっとまわって通るようになっている鉄のパイプが通れない。子ども乗せ自転車だと歩いて押しても小回りがきかなく

て通れず、倒れる。前後に子どもを乗せる自転車だと、長さがあるので、子ども乗せ自転車でも通れる幅と長さにして欲しい

階段が多いことを含めバリアフリーに関する対応の遅れ、自転車・歩行者道の橋梁部の舗装の劣化に対する対応不足（タイル等舗
装の劣化・剥離に対しメンテナンスが追い付いていない）、適切な樹木や緑地の管理不足（剪定・伐採・草刈等が不十分）、歩道の

照明器具のメンテナンスが不十分等々、全般的に既存インフラのメンテナンスの管理手法が不明確
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医療機関が少ない 10件 （2.6%）

総合病院がないこと

大型病院施設・高齢者施設などが必要

中規模の病院があると良いです

耳鼻科の病院が少ない

ゴミ・騒音・喫煙マナーなどの問題 8件 （2.1%）

路上喫煙者が多い

ゴミ、タバコのポイ捨て

街路樹の落葉が多くて掃除が大変

航空機の騒音が夜間もかなりの頻度である

選挙の時に駅前でヘイトスピーチをしている団体がいる

駐車場・駐輪場が少ない 5件 （1.3%）

コインパーキングが少ない

駅から離れると100円パーキングが少なすぎる

車や自動車を停めにくい。無料（時間制限ありでもよい３時間とか）の駐車場がない

虫が多い 3件 （0.8%）

緑が多いので虫も多いところ

虫が多い（セミが多すぎて出歩けない）

団地が多すぎる 3件 （0.8%）

団地が多すぎる

団地以外に住む家が少ない

駅前にマンションが少ない

その他 20件 （5.2%）

のんびりできる場所がない

職場となる企業(働く場所)が少ない

駅を離れると人がいない

住宅地の建ぺい率が良くない。規制が多い

小規模のテナントとして借りれる店舗が少ない

全域に渡る自転車専用レーンの設置

オーケストラ、歌手、講演会などが少ないと思う

駅前の自転車専用通路はなくて良い

街全体に活気がない

駅付近は土日祭日混雑する（特に車輌）

八王子中心地の情報が入ってこない

スマホを使う高齢者が多い為、環境作りが欲しい

道がカーブしていて方向がわからなくなる

住居が多いので夜は人通りが少ない。駅前がさみしい

休日、土日にパークセンターなどは大行列で、近隣から来訪する若い方々のせっかくの休日がムダになっている

団地やマンションにある商用テナントの家賃が高いと思った。マンションが多く、管理組合の運営に高齢者が多く、若いメンバーが組

合に入ってもコミュニケーションがうまくとれず、合意形成が大変

駐輪場が少ない。駐輪場のタイヤを乗せるレール（？）が高くて自転車が持ち上がらなくて停められない。乗り上げられないので困っ
ています

駅前のバス待ちのベンチにゴミが散乱している時がある

南大沢中学校区（南大沢地区）で困ったこと、不便なこと
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公共施設 159件 （40.7%）

●自由に使用できる屋内スペース（活動や集う場として利用） 54件 （13 .8%）

自由に使える場所

気軽に立ち寄れるサロン

100円ぐらいででも、ずっといられる静かなサードプレイス

場所を提供してくれる¨無料¨施設（夜間以外使用可能な）

新聞や雑誌、簡単な図書があり、安価で飲み物などが提供されて、予約なしで利用できる場所

地域の団体（同好会、団地活動など）が会合やセミナー開催などで利用できる施設（部屋レベル）

気軽に集まれる場所

南大沢３丁目、４丁目商店街の憩いの場。規制が厳しい

地区センター

ゆっくり休める場所

音を出せる公共空間（練習室等）

空き教室を開放したフリースペース

市民センターの自由に使用出来る場所が有ると良いと思う

世代を超えた会話のできる場所があれば良いな

●スポーツができる施設や広場 25件 （6.4%）

スポーツができる場所を増やして欲しい。テニス、ゴルフ打ちっぱなし、ボルダリングなど

スケートボードパーク

市民プール、ジム、ヨガ

サッカーや野球など球技ができる広場

フットサル場、運動場

ボールを当てられる壁

ボール遊びができるところ

●学習スペース、友達と集まれる場所 20件 （5.1%）

学校に行きづらい子が過ごせる居場所

子どもの自習室。自由に使用できる集会施設

子どもたちが利用出来る何でもわんぱくセンター

児童館 ※子どもが放課後などに安全に集まれる室内施設がないため

児童館のような学童期を終えた子どもたちも遊べる所

自由に活動できるスペース。勉強や飲食可能のスペース

小さな子どもの集まれる場所と世代を越えた交流の場

夏は暑すぎて外で遊ばせられないので、無料の屋内の公園や児童が集まって自由にすごせるような場があったらうれしい

（記入件数：391件）

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの

子どもから高齢者まで、気軽に集まれる場所、居場所が欲しい

無料で会議室などが出来る場所が市内中心部しかなく、是非、南大沢地区にも設置して欲しい

子どもから高齢者が「集う場」の確保が急がれる。団地単位での活動に限られ、校区単位での横断的活動組織化が必須である。急
速に高齢化が進み、一人住まい世帯が増え、孤立化が心配される

無料で使用できる集会所（キッチンや卓球などの設備が有ると嬉しい）

子どもから高齢者まで集まれて、趣味の作品を展示できる場所、販売できる場所。小学校など空き教室などの活用はどうか

広い歩道で夜は人通りが少なくなる場所は、スケボーやダンスなどができると良いと思う（防犯効果もある）

自由に身体を動かせる、広いスペースが少ない。芝生広場など、中郷公園をもっと広くした様な平坦な場がないので欲しいです

（5） 南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの
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●公園・遊べる場所 18件 （4.6%）

子どもの遊べる遊具の多い施設

バスケットコートのある公園

大型遊具のある公園

アスレチックや健康器具（ぶら下がりなど）の遊具がある公園

ボール遊びが自由な公園

●交通機関の充実 15件 （3.8%）

ミニバスによる循環バス

はちバスのようなコミュニティバス

１００円バス、（京王のバス停が遠いのです）

バスの運行回数

自動運転の中型循環バス

高速道路、新幹線、飛行場

●地域の行政機関 10件 （2.6%）

免許の更新ができる警察署

パスポート申請、発行

保健所

税務署

●教育機関（高校、中高一貫校、小中一貫校、小学校の合併など） 6件 （1.5%）

高校を作って欲しい

中高一貫校（都立）

小中一貫校にして欲しい

南大沢小と柏木小が合併した学校

●図書館 5件 （1.3%）

カフェのような図書館

図書館(橋本駅くらい)

●文化施設 3件 （0.8%）

大ホールのある文化会館

美術館

博物館

●その他 3件 （0.8%）

子ども食堂

異年齢交流センター

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの

くつろげる公園（緑）

障害の有無、世代に関係なく、誰でも利用しやすいユニバーサルな公園

駅近くにお祭りに使うテントや電源があり、屋根の付いたステージがあって、震災の時の備蓄も備えてある、イベントと災害に特化し

た公園

無料の循環バス（町内での移動手段がもっとよくなるとよい）

多摩境から多摩センターまで（唐木田経由）のバス

そこに行けば、なんでも相談や手続きができる場所が欲しい

八王子中央図書館のように託児付きの図書館

図書館の本の充実

子育てママが、子育ての悩みや心のモヤモヤ等を吐き出せる話場→託児付きで、大横福祉センターで行なっている『もんぶらん』の
ようなもの
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商業施設 143件 （36.6%）

●小売店（魚屋、花屋、惣菜屋、パン屋など） 56件 （14 .3%）

お魚屋さん

花屋

惣菜屋

美味しいパン屋

美味しいケーキ屋

和菓子屋

鮮魚店、野菜屋、精肉店等の専門店

古本屋

自転車屋さん

アクセサリー売り場

スポーツ用品店

コンビニ

ショッピングする場所　雑貨屋などのお店が欲しい

アニメストア

スーパー（駅から離れたところに）

ホームセンター

近隣で作られている農作物を販売する場

子ども用品が買えるお店

銭湯やコンビニが家の近くにあると嬉しい(団地住)

大規模な書店（多摩センターくらい）

南大沢駅に美味しい惣菜屋や、弁当屋、パン屋が欲しい

リサイクルショップ

市場

団地内に自動販売機。激安スーパー

●飲食店（カフェ、そば屋、喫茶店、チェーン店でない美味しいレストランなど） 38件 （9.7%）

おしゃれなカフェ

そば屋さん

大きめの喫茶店

チェーン店でない美味しいレストラン

気軽に立ち寄れて、子どもが遊んだり、話ができたり、食事やカフェができたりする場所

若者と高齢者が交流できる場(できれば酒を販売して。欧米の田舎の町の居酒屋のイメージ）

ビアガーデン

ファミレス

大型飲食店街

おいしい料理・スイーツのお店

コミュニティカフェ

ゆったりできるカフェ

ランチが出来る所が少ない

安く安心して飲める飲酒店

八王子由来の商品を買える雑貨店など

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの

コロナ禍でもあるので、テラス席のあるカフェや、ペットも多い街なので、dogCafe のような所があると良い

駅近が全てチェーン店ばかり。ガード下辺りでも良いので個人の商店街や呑み屋など地元に根付いたお店が欲しい
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居酒屋など集まれる場所

来客時や家族とゆっくり食事のできる美味しいお店

●レジャー施設（遊園地、ドッグラン、ボウリング場など） 14件 （3.6%）

遊園地

ドッグラン等、ペットと楽しめる場所

ボウリング場（孫達から）

スケートリンク

グランピング施設

スノーパーク

安いカラオケ

南大沢地域のＶＲ施設

子供向け職業体験施設

バーベキューが出来るところ

テニスコート

幅広い世代が楽しめるアミューズメント施設（大型スポーツ施設など）

●ショッピングモールなど大型商業施設 12件 （3.1%）

大きいショッピングモール

アウトレット以外のショッピングモール

気軽にランチが出来るようなショッピングモールのような場所

各県のアンテナショップのモール。アウトレットは残して欲しい

現実的では無いが屋根付きのショッピングモール

総合ショッピング店

●個人のお店 6件 （1.5%）

個人でやっているようなお店

フランチャイズではない、飲食店、個人店

難しいと思いますが、商店街みたいな場所があると良いと思います

南大沢商店街

●金融機関 6件 （1.5%）

ＡＴＭ（銀行）

銀行の窓口

●習い事 3件 （0.8%）

塾

お料理教室

習い事の施設

銀行の支店＋ＡＴＭの設置

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの

アウトレットや映画館はこの先ずっとあって欲しい

年寄りが集まり、コミュニケーションが取れる場（飲み屋も合め）（下町的な雰囲気があるとうれしい）
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●その他 8件 （2.0%）

脱毛サロン

シェアカー、シェア自転車

遠方の親戚・友人が来た時にゆっくりできる宿泊施設

カプセルホテル

移動販売や店

サウナ

温泉

東京、南大沢らしい食事どころ、おみやげ屋

地域の情報メディア（フリーペーパー、情報紙、メルマガ、SNSなど） 28件 （7.2%）

かつてのもしもし新聞のように特に市民団体の活動の告知ができるようなフリーペーパー

地区の情報紙、メルマガなど

地域のSNS

サロン的な場所とSNS

京王堀之内は地域情報を発信するインスタグラムがあるので、南大沢にもぜひ欲しい

地域の正確な情報　イベント等の詳細　主催者　目的

地区の情報フリーペーパー、ちょうど南大沢だけない感じがする

（南大沢限定の）地域の店舗情報を集めたフリーペーパー

クーポン付の情報誌

観光案内所的なもので、様々な行事が判るところ

地域の情報を（例アサココ等）より多く、サークル活動の情報

地区情報提供アプリ

設備 19件 （4.9%）

●付帯設備（ベンチ、トイレ、案内板、街灯、駐車場、駐輪場など） 12件 （3.1%）

バス停のベンチが欲しい

駅の近くに座れる場所

住宅から駅方面にかけて、ところどころベンチなどがあると高齢者は休める所があり嬉しいと思います

駅周辺の立体地図。特に遊歩道に自転車で上がる道案内があると助かります

街灯

銀行に行く際の無料の駐車場、子どもが利用しやすい駐輪場

スポーツ自転車向けの駐輪用のバー（サドルをひっかけるタイプ）

駅のコンコースの屋根を店までつなげてほしい

●公園の遊具（鉄棒など） 7件 （1.8%）

公園に鉄棒やストレッチできる遊具

大平公園の遊具がなくなったので増やしてほしい

バスケットゴール

多摩ニュータウン地域情報新聞のもしもし新聞は多摩地域の情報がたくさん載っていてとても良い。しかし、中心が聖跡方面になっ
ている感じがある。もしくは南大沢には載せるほどお店が多くないのかも

ＳＤＧ’ｓに関わる情報のフリーペーパーなど

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの

公園にみんなが使える遊具健康器具

公園にもっと多く椅子、体を鍛えられる遊具が欲しい。高齢者、子どもたちに優しいものを備えて下さい

コンポスト

きれいな公共トイレ
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医療機関 13件 （3.3%）

健診から治療、手術や入院までできる、信頼できる総合病院が欲しい

大きな病院

災害拠点病院

病院、産婦人科

地域のイベント 6件 （1.5%）

体験型イベント

ウォークラリーを毎月企画

高齢者が集えるイベント茶庵

フリーマーケット的な催し物

高齢者施設・介護施設 5件 （1.3%）

サービス付き高齢者向け住宅をもっと充実して欲しい

デイサービス、訪問看護・介護、往診医のクリニック、看護小規模多機能型居宅介護

年金の範囲内で入居でき、看取りまで対応する介護施設

高齢者・障害者の入りやすいグループホーム、施設

老人ホーム

ボランティアの団体や窓口 2件 （0.5%）

パトロールボランティア(明大前のような)

助け合い窓口。有償ボランティア窓口

その他 16件 （4.1%）

高齢者向けの講座だけでなく、子ども向けの講座も増やして欲しい

テレワーク出来る未来投資センター

若い世代が生活し易い環境(千葉県流山市のような子育て支援など)

集客力のある施設。特色あるモノ、コトを体験できる場

Jリーグ等の応援できるプロチーム

様々な年代の方（若い世代）が働ける会社や施設があると良い

駅前でやっているイベントの予定

起業家の集まるコミュニティ

自由に利用できる無料の（センター的なもの）イベント会場

樹木が多く、遊歩道が多い

活発なクラブ活動

老人の集合したゲームの保管場所（道具）の管理を考えていない

目先のカンバン造りに力を入れている

団地単位で個別に活動しているのがネック。地域横断的、活動組織を立ち上げる

３丁目に内科・小児科があるとうれしい

自然が豊かなので、植物分布図や見所マップを作ったら良いと思います（季節ごとに訪れる場所がいろいろあります）

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったらうれしいもの
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みんなで楽しむ活動 164件 （72.9%）

●交流イベント 70件 （31 .1%）

地区に住む人との交流会、イベント

児童館での交流

自然を利用した交流会

多摩美術大学や都立大学の学生との交流や、アートや自然と調和した街づくり

子ども・学生・障害者・高齢者・外国人なども含めて、みんなが集え、参加できるイベント

高齢者と子どもが触れ合える活動

異世代交流が生まれる場所

地区に住む外国人との交流会

ペット飼育者交流会（山崎動物大とのコラボ）

誰もが気軽に集える交流サロン・カフェ

地域住民として、一体感の持てるもの

地域企業との交流

異業種交流会

北区のお祭りなどの交流の場

ＳＮＳの活用、つながり、学生との交流イベントなど

●お祭り 33件 （14 .7%）

お祭り

音楽祭とか

夏祭り

●運動会、スポーツ大会 18件 （8.0%）

スポーツ大会

歩け歩け大会

地域運動会

ソフトボール大会・ゴルフコンペ

高齢者のスポーツ

室内競技のイベント

世代別のスポーツクラブ（低料金で参加できる）

園児から高齢者まで老若男女でチームを作り、ミニ駅伝も楽しそう

各種の軽スポーツを望む。スポーツを通しての交流が出来れば良いと思う

住民同士の交流（例：教師だったお父さんがリタイアした後で地域の人に教える）住民の良さを活かした活動

地域のみんなで何かお茶とか出来たら楽しそうだなとは思う。高齢者の方も多いので、顔を覚えておくと何かあった時にも良いのか

なと思いました

（記入件数：225件）

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良い活動

外国の方との交流ももちろん、日本のいろいろな地域ならではの料理などの交流（特に地方出身の大学生向け）

外部から流入してきた住民が圧倒的に多いと思うので、そういった方々も参加できるイベントや交流会（今は地域に根ざした活動を

されている方々の内輪だけで楽しんでいるような感がある）

国際交流フェスティバル（日本人と外国の方をつなぐ）日本伝統文化フェスティバル（日本の伝統文化を後世に伝え、伝統を守る）

誰もが自由に気兼なく参加出来るおまつり、フェスティバル等

（6） 南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良い活動
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●みんなで参加する遊びやイベント 17件 （7.6%）

フリマ等、住民参加のイベント

のど自慢イベント

どんな方でも参加出来るイベント（子ども、学生、障害者、高齢者など）

なるべく中止にならないイベント

ハロウィンやクリスマスなど子ども向けのイベント

南大沢全体で加入できる子ども会

住人が集えるイベント（運動会は除く）

親子で参加できるイベントがあるとうれしい

郷土料理を皆で楽しむ会

地域イベント

●季節のイベント 13件 （5.8%）

季節に応じたフードイベント

花火大会

どんど焼き

小山内裏公園まで行かずにできるどんど焼き（小規模で良いです）

●体験や学習ができるイベント 11件 （4.9%）

地区住民が参加できる健康体操、歩こう会、お料理教室

子どもたちを楽しませるようなイベント（地域の大学生のワークショップや高齢者の昔遊び体験など）

様々なジャンルのワークショップ

子どもの体験学習

戦中経験者の語り部（少ないと思いますが）

都立大の先生、学生、施設を利用した地域イベント（歴史講座とお花見飲み会etc）

自然観察会ハイキングサークル

低価格な習い事教室。1,000～2,000円くらいの習字教室など

●その他 2件 （0.9%）

中郷公園の広場やパオレ前の広場等活用してイベントが開けると良いですね

サークル活動

お料理とか飾りなどの意味などを教えてもらいながら作成する教室

春は花見イベント。夏は浴衣盆踊り、七夕祭り。秋はサンマイベント、焼きいもイベント。冬はクリスマス、お正月、餅まき

子どもだけでも参加しやすい行事。コロナの関係もありますが、お祭りがないのが悲しい。地域イベントが伝わりにくい

子ども会（おたのしみ会、クリスマス会など）があると良い

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良い活動
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街を良くする活動 38件 （16.9%）

●地域について情報交換や議論をする活動 15件 （6.7%）

街づくりについて話し合える場

集合住宅の改修に関する連絡協議会

市が抱える問題を気軽に討論できる場

マンション管理組合の共通の問題について、地域の管理組合間のコミュニケーションの定期的会合

環境を守る活動をするイベント

地区住民が自由に参加できる清掃活動

シニアクラブに参加する事で話しあえる

地域の人が先生となり様々な情報交流できる地域市民大学のような活動

都立大の学生が南大沢の町づくりに参加出来る様な、市民と学生の交流拠点

常時集まれる場所を確保する事で情報交換が行なわれ、活動アイテムが見い出せる

●助け合いやボランティア、相談窓口 13件 （5.8%）

子ども支援

小学生向けの子どもセンター

地域のひとり親家庭の親や、不登校児の親の集まりがあると嬉しい(どちらも当てはまるので)

子ども食堂、大人食堂

単発でもできるボランティアに参加するための情報がもっとあると良いと思います

お父さん教室。高齢者を助ける何でも屋さん（ボランティア）

子どもが参加するボランティア活動

高齢者がボランティアし合える環境

●地域の活性化活動 6件 （2.7%）

いろんなお店の招致

若者によるまちづくり活動

町おこしPR

店などを応援する活動

集会所の利用頻度をもう少し多くする。クラブ活動の活発化

●防災・防犯活動 4件 （1.8%）

火の用心

みんなが参加する防災訓練

消防団と連携した防犯バトロール（赤色燈を点燈、火災予防の車両広報と徒歩の防犯パトロール）

地区全体でとりくめるような環境保全活動（自然保護、温暖化に対しての取り組みなど）

多くの活動があると思いますが、それらの情報をまとめて公開する活動、いわばメタ情報を収集・公開する活動

都立大等の有識者や専門家による地元（南大沢地区・八王子市等）に関連した講演会・シンポジウム

市民の活動は少なからずあるが、相互の情報交換や住民への情報提供がもう少し系統だった形になると良い。そういったセンター

機能が欲しい

駅から少し離れた場所にある商店街（南大沢３丁目商店街、５丁目商店街など）で定期的なイベントがあると活気がでると思います

子育て世代が孤立しない、子育てしやすい町・子育て広場とか、子ども食堂とか・不登校の子のための居場所兼学習の場（フリー

スクール兼個別塾のような）

助け合い窓口、有償ボランティア窓口、市民何でも相談窓口、こんなこと誰に聞いたらいいの窓口、スマホ操作困った時の相談窓

口、声を出す会、身体に優しいゆるゆる体操、要らなくなった物かたづけ隊

団体・個人相互間のコミュニケーションが図れる場や機会が必要である。自助・互助までに留まり、共助・公助に結び付かないのが
現状

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良い活動
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その他 23件 （10.2%）

ペイペイなどのキャッシュバックキャンペーン

憲法9条を守る会

高齢者が短期でアルバイトできる場所

子どもネットワーク・高齢者レジェンドネットワーク・国際未来投資センター

遊べる場所を公園等に設置する

WiFi（ワイファイ）環境が欲しい。特に災害時の非難場所、大規模な団地

プロサッカーやプロバスケットボールのクラブチームが南大沢で活動していたら良いと思う

学校の開放、放課後に遊ぶ場所（曜日に限らず、学校のある日に）

気軽に参加できる活動

地区の住民みんなが参加する運動会、地区に住む外国の人との交流会

市民センター等利用の活動があると良い

時間の短い（１Ｈ程度の）講座・講演会できる場所

働く人でも利用できるカルチャースクールの様なもの（土日に利用できる）

八王子市役所が遠くて、離島の感じ。南大沢事務所に住民連絡窓口とかがあると良い

地域で採れた野菜の販売所

南大沢中学校区（南大沢地区）にあったら良い活動

多種多様な活動があったらうれしいが運営をしていくことを考えると、居住者の高齢化が進んでいくなかでは困難なことが多い
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楽しめる場所や環境 106件 （58.2%）

●公園や広場で楽しめる 55件 （30 .2%）

公園が広い

楽しい公園がいっぱいある

中郷公園、岩に乗って日向ぼっこできる

日向公園

九反甫公園

大平公園の芝生

●自然や緑に親しめる 36件 （19 .8%）

自然が多いところ

緑がたくさん

まず木や草花の多さ

虫がいっぱいいる

●遊歩道がある 7件 （3.8%）

遊歩道があり安心して移動できる

遊歩道があって便利

●自然と便利さが両立している 3件 （1.6%）

●その他 5件 （2.7%）

友達と遊ぶ場所が沢山ある

いろんな所がある

小学校

放課後教室がある/学童や保育園が充実している

大学の中に入れる

いろんなお店や映画館がある 31件 （17.0%）

駅前で屋台がでる

駅前にお店が沢山ある

おもちゃ屋さんがたくさんある

レストランが多いところ

おいしいパン屋さんが多い

自然が近くにあり、コンクリートジャングルのような都会ではないところ、でも田舎ではなく都心へのアクセスもよいところ

映画館がある

緑とお店がいいバランスであるところ

（記入件数：182件）

南大沢地区の好きなところ

遊歩道が多く、散歩していて楽しい

アウトレット

比較的静かで、ある程度の買い物もできる

【子ども向け項目】

（1） 南大沢地区の好きなところ
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過ごしやすい環境 12件 （6.6%）

広い

明るい

平和で楽しい

落ち着いた環境

街がきれい

駅前がきれい

治安が良い

静かで平和

夜が静かなところ

どこかしらに居場所が用意されているところ

地域の人々 9件 （4.9%）

人が温かい、マナーを守る人が多い

お年寄りが多くてのんびりしているところ

長くお付き合いできる仲間がいる

住民が協力的

人がいっぱいいる

挨拶が返ってくる

アクセスがいい 6件 （3.3%）

交通が便利

駅が近い

新宿まで電車一本で行けるところ

電車が全部停まる

友達や仲良しがいる 4件 （2.2%）

友達がいる

人数が少ない分、みんな知ってるし他学年とも仲が良い

図書館がある 3件 （1.6%）

図書館

楽しめるイベントがある 2件 （1.1%）

イベントがたくさんある

お祭りがある

その他 9件 （4.9%）

四季感

生活の上で必要なものが揃っている

家族：おいしい料理を作ってくれる

学校が近い

道が広い

便利

１人１人関心がある

南大沢地区の好きなところ
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商業施設 65件 （37.6%）

●レジャー施設（遊園地、水族館、動物園、博物館など） 28件 （16 .2%）

水族館

動物園

博物館

ボウリング場

キャンプ場

カラオケをするところ

大きなゲームセンター

ふわふわドーム

鳥カフェ・ネコカフェ・犬カフェ

●小売店（コンビニ、本屋、駄菓子屋、パン屋、洋服屋など） 26件 （15 .0%）

自転車屋さん

●飲食店（カフェ、レストランなど） 9件 （5.2%）

中学生だけで入れるレストラン

落ちつけるコーヒー店

●その他 2件 （1.2%）

もう少しお店が欲しい

南大沢地区にあったらうれしいもの

（記入件数：173件）

古本屋

駄菓子屋

洋服屋さん

ホテル

遊園地

テーマパーク

おしゃれでみんなが集える喫茶店

ファミレスがあるといい

広い空間のカフェ

美味しいものが食べられるお店

コンビニ

ショッピングモール

大きな本屋

美味しいパン屋

（2） 南大沢地区にあったらうれしいもの
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公共施設 52件 （30.1%）

●スポーツができる施設や広場 21件 （12 .1%）

ダンスの練習ができる場所

バスケットコート等・広場

●学習スペース、友達と集まれる場所 14件 （8.1%）

●公園・遊べる屋外スペース 10件 （5.8%）

●屋内のスペース 7件 （4.0%）

屋内公園（夏でも涼しく遊べる）

設備 38件 （22.0%）

●公園の遊具（アスレチック、トランポリン、ジャングルジム、すべり台、鉄棒など） 29件 （16 .8%）

長いすべり台

鉄棒

卓球ができる場所

サッカーができる場所。公園。広い公園はあるけれど、チームで使用していると、難しい

子どもが遊べるところ

花火のできる公園

南大沢地区にあったらうれしいもの

グラウンド

誰でも借りられる体育館

児童館のようなところで、友達と遊んだり一人で勉強したり出来るところ

自習室

市民プール

交通公園

屋内広場で人が集まれる何をしても良い場所

室内でおもいっきり遊べる施設

自由に勉強出来て、勉強を無償で教えてくれる場所

硬いボールでも遊んで良い公園

放課後や休みの日に遊べるところ

スキー場

スケートリンク

アスレチックなどの遊具がある公園

大きな遊具

公園の中に大きなトランポリン

ジャングルジムのある公園

公園の中に子どもでも運転できる車

部活の練習ができる部屋　軽音部

大きな集会所
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●付帯設備（クーラー、時計、トイレ、街灯など） 9件 （5.2%）

きれいなトイレ

街灯を多く

砂場・トイレおむつ交換台付き手洗場・ブランコ・すべり台が全部そろった公園

高校 4件 （2.3%）

図書館の充実 4件 （2.3%）

マンガも読めるような大きな図書館

図書館分室でも

図書館の本をもっと充実

その他 10件 （5.8%）

施設を増やして欲しい

自動運転の車

自動運転でつれていってくれるタクシー

大きい休めるマンション

南大沢地区にあったらうれしいもの

駅前コンコースのアーケードの屋根を完全に建物までつないで欲しい

深夜のバスをもっと遅くまでにしてほしい

Wi-Fiがどこのお店でも使える

空港

体育館にクーラーをつけて欲しい

時間のあっている時計

自転車が走れる広い道

除雪サービス

新しい高校

秘密基地

サイクリングロード⇒タダで自転車が借りられる

新しい本の多い図書館
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みんなで楽しむ活動 123件 （94.6%）

●花火大会 49件 （37 .7%）

花火（手持ち、置き、打ち上げ）

みんなで花火大会（夏祭りで）

●お祭り 34件 （26 .2%）

屋台が沢山あるお祭り

超でっかいお祭り（八王子祭りみたいな）をやってほしい

●みんなで参加する遊びやイベント 18件 （13 .8%）

ゲーム大会

バーベキューキャンプ

コスプレイベント

将棋大会

凧上げをしたい

子どもだけだとできない焚き火とか

子どもだけで遊べるイベント

他の小学校と一緒にお花見とか運動会とか音楽会などがしたい

イベント（芸能人を呼んでの）

お花見

フラワーフェスティバルの様なイベント

カードゲーム大会がしたい

ハロウィンイベント（八王子ハロウィンのような町ぐるみの）

昔の遊び大会

地域や近場のハイキング

きもだめし大会、おばけ屋敷

●体験イベント 12件 （9 .2%）

キャンプしたり野菜を採ったりしたい(体験学習)

田植え活動

地元企業との交流（見学会）

自然観察会

絶景を探す

公園めぐり

●運動会、スポーツ大会 10件 （7 .7%）

スポーツ鬼ごっこ

テニス大会

運動会、南大沢オリンピック

ドッジボール大会

リレー

（記入件数：130件）

南大沢地区にあったらうれしい活動

池にいる生き物を知りたいので、どんな生き物がいるかを知る活動がしたい

（3） 南大沢地区にあったらうれしい活動
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街を良くする活動 4件 （3.1%）

災害時避難訓練

防災活動

他の地区と交流する会の計画

その他 3件 （2.3%）

学校には来ないけど、参加できる場所

歌の学校

南大沢地区にあったらうれしい活動

地域美化活動を、小さな単位ではなく、もっと大規模な範囲の人が参加して、いろいろな人と一緒に活動したい


